[image: image1.png]ol





六年级下册数学试题-期中测试卷-人教版（含答案）

一.选择题(共5题，共10分)

1.-5℃（   ）-20℃  

A.大于            B.小于            C.等于

2.从圆柱的正面看，看到的轮廓是一个正方形，说明圆柱的（   ）相等。  

A.底半径和高          B.底面直径和高          C.底周长和高

3.在数轴上表示x的点在原点的左边，且y＞x，则表示数y的点一定在原点的（   ）。  

A.左边         B.右边         C.原点上         D.无法确定

4.把一个大圆柱分成两个小圆柱后发生变化的是（   ）。

A.圆柱的体积        B.圆柱的表面积        C.圆柱的侧面积

5.解比例。[image: image24.png]
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＝x∶15，x＝（   ）

A.10           B.8           C.2.25           D.40

二.判断题(共5题，共10分)

1.2，4，5，x这四个数能组成比例，x只能是10。    （   ） 

2.在一幅地图上,用10厘米的线段表示100千米的实际距离,因此这幅地图的比例尺是1∶1000000。     （   ） 

3.一个正方体木料，加工成一个最大的圆锥，圆锥的体积是正方体体积的[image: image3.png]ol



。（   ）

4.在比例 a:[image: image4.png]
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:b 中，a，b一定互为倒数。     （   ）

5.底面积相等的两个圆锥，体积也相等。（   ）

三.填空题(共5题，共12分)

1.六（2）班学生人数比六（1）班少[image: image6.png]e



，六（1）班人数与六（2）班人数的比是（   ）:（   ）。

2.0.5=[image: image7.png]


= 2:（   ）=（   ）÷10 =（   ）%。

3.某水文站把河水的警戒水位记为0 m，2019年3月1日12：00记录的水位高度为+0.5 m，2019年4月1日12：00水位比2017年3月1日12：00下降了0.8 m，2017年4月1日12：00的水位高度记为________ m。 

4.a和b都是非0的自然数，且 [image: image8.png]
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 b，则a与b的最简整数比是（   ），比值是（   ）。

5.如果小红家本月收入2500元记作＋2500元，那么她家这个月某项支出200元应记作（   ）元。

四.计算题(共2题，共13分)

1.直接写出答案。
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2.一个粮仓如下图，计算它的体积。  
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五.作图题(共2题，共11分)

1.在下面直线上，画出比－3大的数所在区域。
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2.按2：1画出三角形A放大后的图形B。 
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六.解答题(共5题，共36分)

1.一个圆柱形钢材，截去10厘米长的一段后，表面积减少了314平方厘米，体积减少了多少立方厘米？

2.下图每格表示1米，贝贝刚开始的位置在0处。[image: image14.png]S PSS WIS W — ]
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（1）贝贝从0处向西行8米，表示-8米；那么从0处向东行5米，表示为_______米。

（2）如果贝贝现在的位置是+3米，说明她向_______行了_______米。

（3）如果贝贝现在的位置是-10米，说明她向_______行了_______米。

（4）如果贝贝先向西行6米，又向东行10米，这时贝贝的位置表示为_______米。

3.小华的妈妈把10000元钱存入银行，定期三年。如果年利率按3.25%计算，到期一共可以取回多少元？

4.少年服饰专卖店换季促销，每件半袖原价50元，现在八折销售。小林买了三件，一共花了多少钱？ 

5.解答题。

（1）一台冰箱，打八折比打九折少花320元，这台冰箱原价多少元？

（2）一种洗衣机加价二成五后售价为980元，这种商品的进价是多少元？

七.综合题(共1题，共8分)

1.看图回答。
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（1）澳门和天津，哪个城市的气温高？________    

（2）上海和青岛，哪个城市的气温低？________    

（3）长春和澳门，哪个城市的气温低？________    

（4）把五个城市的气温，按照从高到低的顺序排列起来。
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参考答案

一.选择题

1.A

2.B

3.D

4.B

5.B

二.判断题

1.×

2.√

3.×

4.√

5.×

三.填空题

1.6；1

2.1；4；5；50
3.-0.3
4.3:8；[image: image17.png]ooleo



 或0.375

5.-200

四.计算题

1.0.06；0.8；0.056；87.5；[image: image18.png]99
100



；1.05；[image: image19.png]20



；5

2.3.14×([image: image20.png]


)2×(2+0.3×[image: image21.png]ol



)=6.594m3
五.作图题

1.如图：
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2.解：A图形的两条直角边分别是3、2个格，扩大后的A图形的直角边分别是3×2＝6个格、2×2＝4个格，据此画出两条直角边，然后连线画出三角形的斜边：
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六.解答题

1.圆柱的底面半径为：314÷10÷3.14÷2＝5（厘米）

则截去部分的体积是：3.14×52×10＝785（立方厘米）

答：体积减少了785立方厘米。

2. （1）+5  （2）东；3  （3）西；10  （4）+4

3.解：10000+10000×3.25%×3

=10000+975

=10975元

答：到期一共可以取回10975元。

4.解：50×80％×3=120（元）  答：一共花了120元。

5.（1）解：设这台冰箱原价是x元。

90%x-80%x=320

0.1x=320

x=3200

答：这台冰箱是3200元。

（2）

解：设这种商品的进价是x元。

x+25%x=980

1.25x=980

x=784

答：这种商品的进价是784元。

七.综合题

1.（1）澳门  （2）青岛  （3）长春  （4）12,5,0,-2,-8   

